

# 博鳌亚洲论坛2017年年会开幕

# 习近平向开幕式致贺信

新华社海南博鳌3月25日电 国家主席习近平25日向博鳌亚洲论坛2017年年会开幕式致贺信。习近平指出，博鳌亚洲论坛成立16年以来，立足亚洲，面向世界，在凝聚亚洲共识、推动亚洲合作、提升亚洲影响力方面发挥了重要作用。作为东道主，中方为论坛取得的成就感到高兴，对论坛历任理事、咨询委员和各界人士所作的贡献表示感谢。

习近平强调，今年，博鳌亚洲论坛年会以“直面全球化与自由贸易的未来”为主题，体现了国际社会特别是亚洲国家对经济全球化问题的关注。希望与会嘉宾集思广益，群策群力，为解决世界和区域经济面临的突出问题贡献智慧，共同推动更有活力、更加包容、更可持续的经济全球化进程。

习近平强调，今年，博鳌亚洲论坛年会以“直面全球化与自由贸易的未来”为主题，体现了国际社会特别是亚洲国家对经济全球化问题的关注。希望与会嘉宾集思广益，群策群力，为解决世界和区域经济面临的突出问题贡献智慧，共同推动更有活力、更加包容、更可持续的经济全球化进程。

# 经济全球化与自由贸易的浪潮滚滚向前

## ——博鳌亚洲论坛开幕式传递新信号

据新华社海南博鳌3月25日电 新华社记者

3月的博鳌，海风轻抚。涛声椰影间，参会的1700多名代表深刻感受到了经济全球化与自由贸易浪潮的强劲脉动。

国家主席习近平25日向博鳌亚洲论坛2017年年会开幕式致贺信、国务院副总理张高丽在开幕式上发表主旨演讲，进一步传递出共同推动经济全球化和自由贸易进程，开创亚洲和世界美好未来的强烈信号。

### 世界大势：自由贸易浪潮不可阻挡

环顾当今世界，全球经济增长依然低迷，“黑天鹅”事件频出，贸易保护主义沉渣泛起，经济全球化似乎走到了一个艰难的十字路口。

“全球化的过程当中只有赢家没有输家，实际上大家都是全球化受益者，只是，受益程度不同。”新加坡荣誉国务咨政吴作栋说，所谓“输家”只不过受益慢一点，相对来说有一些滞后。“现在很多人把注意力放在全球化的消极面上，想逆全球化、去全球化，我认为全球化是不可能被阻止的。”

面对经济全球化带来的机遇和挑战，中国选择了充分利用一切机

遇，合作应对一切挑战，引导好经济全球化走向。

“捍卫经济全球化，中国表现出了扛大旗者的姿态。”金砖国家新开发银行副行长、首席财务官莱斯科·马斯多普评价道，中国政府已经做好准备在全球化和自由贸易方面扮演领头羊角色。

### 亚洲经验：深入拥抱经济全球化

世界上最具发展活力和潜力的地区、拉动世界经济复苏和增长的重要引擎、对世界经济增长的贡献率约50%、巨大的消费和投资市场……

这些溢美之词，指向的是同一片充满活力的热土——亚洲。张高丽在演讲中指出，几十年来，亚洲国家坚持拥抱而非排斥经济全球化，始终是经济全球化和自由贸易的积极参与者和坚定支持者，既收获了经济全球化的累累硕果，也为经济全球化作出了重要贡献。

英国“脱欧”、北美自由贸易区面临重新谈判阴影……在一些国家和地区相继出现逆全球化倾向，经济全球化面临转折的重要关口，亚洲再次坚定选择拥抱全球化——RCEP加快谈判，亚太自贸区建设积极推动。

“RCEP最大的特点是开放的

地区主义，不排除美国参与，也不排除欧洲参与。从这个角度来讲，亚洲积极推动区域开放的决心坚定不移。”中国国际经济交流中心首席研究员张燕生说。

亚洲的发展离不开世界，世界的繁荣离不开亚洲。亚洲国家几十年来快速发展的历程，就是不断深入参与经济全球化的进程。在新的历史起点上，亚洲人民继续携手推动经济全球化与自由贸易，共同打造亚洲和人类命运共同体。

“中国提出的关于打造亚洲和人类命运共同体的五个发展理念，表明了中国会继续推动对外开放，推动创新驱动，给人类社会创造更美好的未来。”张燕生说。

### 中国信心：为实现联动式发展注入新能量

暮色苍茫看劲松，乱云飞渡仍从容。

中国经济发展进入了新常态，经济增速、经济发展方式、经济结构、经济发展动力都正在发生重大变化，但中国经济长期向好的基本面没有改变。

今年前两月，中国规模以上工业增加值增长6.3%，服务业生产指数增长8.2%，进出口同比增长20.6%，为缓慢复苏中的世界经济注入信心和力量。

# 国产大型客机C919通过首飞技术评审

据新华社上海3月25日电 (记者贾远瑾) 记者25日从中国商飞公司了解到，国内63名院士和专家组成的评审委员会一致同意通过国产大型客机C919首飞技术评审，建议在完成电磁兼容等试验及滑行试验验证后可提请首飞放飞评审，这标志着C919向着首飞目标又迈出了坚实的一步。

评审委员会认为，C919首飞飞机实际构型、全机功能和系统特性明确，已在试验室试验、机上试验以及低速滑行等环境下得到充分验证，装机状态明确，符合设计要求。制造过程、首飞试飞大纲等均按照适航法规要求进行。

评审委员会一致同意通过C919首飞技术评审，建议在完成电磁兼容等试验及滑行试验验证后可提请首飞放飞评审，这标志着C919向着首飞目标又迈出了坚实的一步。

性明确，已在试验室试验、机上试验以及低速滑行等环境下得到充分验证，装机状态明确，符合设计要求。制造过程、首飞试飞大纲等均按照适航法规要求进行。

评审委员会一致同意通过C919首飞技术评审，建议在完成电磁兼容等试验及滑行试验验证后可提请首飞放飞评审，这标志着C919向着首飞目标又迈出了坚实的一步。

# 首条国产无人驾驶地铁线路年内开通

新华社北京3月25日电 (记者王迪 孔祥鑫) 记者24日从北京市住建委获悉，今年北京地铁将建成开通中国内地首条国产化无人驾驶线路——燕房线。

该线路采用中国自主研发的无人驾驶地铁车辆和技术，也是北京首条全自动驾驶线路。

据介绍，燕房线位于北京西南部，全长约16.6公里，共设有9座车站，预计列车最高运行速度可达100千米/小时，共4辆编组，最大载客量为1262人。作为北京首条能够真正实现无人驾驶的线路，燕房线的地铁列车达到了世界最高自动化等级标准，从唤醒到出库、发车、行驶、停车、开关门、回库、休眠、洗车等均由控制中心自动控制，降低了人为操作失误可能带来的安全风险。

# 朝鲜宣布不参加联合国禁核武器条约谈判

新华社平壤3月24日电 (记者程大雨 陆睿) 朝鲜外务省发言人24日表示，朝鲜决定不参加即将举行的联合国关于禁止核武器条约谈判的会议。

朝鲜外务省发言人在回答朝中社记者提出的相关问题时说，今年3月末、6月中旬至7

唤醒到出库、发车、行驶、停车、开关门、回库、休眠、洗车等均由控制中心自动控制，降低了人为操作失误可能带来的安全风险。

燕房线所使用的地铁列车由北京市轨道交通建设管理有限公司牵头组织，中车青岛四方机车车辆股份有限公司等多家单位联合攻关研发，车辆集成技术以及牵引、制动、网络系统控制等核心技术全部实现自主化。为了确保运行安全，这些列车还采用了国际领先的安全技术，在碰到障碍物或发生脱轨的情况下能够自动紧急停车。

月初将在联合国总部召开关于禁止核武器条约谈判的会议。鉴于美国今年将战略武器大规模引入朝鲜半岛，并实施联合军演，朝鲜必须强化以核武力为中枢的自卫性国防力量，在此生死关头，朝鲜最终做出不参加会议的决定。

# 关于宁波市本级实施不动产登记“最多跑一次”有关事项的通告

按照省政府关于群众和企业到政府部门办事“最多跑一次”改革的工作部署，宁波市本级现已完成不动产登记“最多跑一次”相关准备工作，定于2017年3月27日起实施。现将有关事项通告如下：

## 一、市本级不动产登记“最多跑一次”事项清单

市本级(原海曙区、原江东区、江北区、高新区、东部新城)实施不动产登记“最多跑一次”的具体事项清单如下：

序号	权利类型	登记类型	实施情况
1	国有建设用地使用权	首次登记	跑一次
2		变更登记	跑一次
3		转移登记	跑一次
4		注销登记	跑一次
5		首次登记	跑一次
6	国有建设用地使用权及房屋所有权	变更登记	跑一次
7		转移登记	跑一次
8		注销登记	跑一次
9	抵押权	首次登记	跑一次
10		变更登记	跑一次
11		转移登记	跑一次
12		注销登记	跑一次
13	更正登记	依申请更正登记	跑一次
14		依职权更正登记	跑一次
15	预告登记	预购商品房预告登记	跑一次
16		预购商品房抵押权预告登记	跑一次
17	查封登记	查封登记	跑一次
18		续查封登记	跑一次
19		解封登记	跑一次
20	信息查询	不动产权属证明	跑一次
21		不动产档案查询	跑一次
22		证书证明补发	跑一次
23		证书证明补发	跑一次

## 二、市本级不动产登记“最多跑一次”窗口设置

市本级不动产登记办事地点、内容不变(包括海曙、江北窗口)。根据业务类型，重新设计市行政服务中心办证大厅窗口布局，变更交易、契税、登记三部窗口为“不动产交易登记综合窗口”。具体根据交易登记业务类型区分为纯不动产登记窗口、登记与契税两部综合窗口、登记、房产交易、契税三部综合窗口三个功能区，分别受理相对应的业务。同时整合各相关部门业务办理流程，实行“一次叫号、一窗受理”，后台并联处理。对业务办理过程中需要查询档案资料的，变更原办事对象自行查询为由登记部门自行查询。具体如下：

## 市行政服务中心不动办证大厅“最多跑一次”窗口分类

序号	窗口区域	受理业务类型	说明	
1	纯不动产登记窗口(一) [1楼C区]	国有建设用地使用权	首次登记 变更登记 注销登记	
2		国有建设用地使用权及房屋所有权	首次登记 变更登记 注销登记	
3			抵押权	首次登记 变更登记 转移登记
4				首次登记 变更登记 转移登记
5		首次登记 变更登记 转移登记		
6		更正登记	依申请更正登记 依职权更正登记	
7			预购商品房预告登记 预购商品房抵押权预告登记	
8			预告登记	
9		证书证明补发	证书证明补发 证书证明补发 证书证明补发	
10			信息查询	不动产档案查询 不动产档案查询 查封登记
11				查封登记
12		续查封登记 解封登记		
13		契税登记共同办理窗口 [1楼C区]	国有建设用地使用权	转移登记
14	国有建设用地使用权及房屋所有权		转移登记	
15	交易契税登记共同办理窗口 [1楼C区]	国有建设用地使用权及房屋所有权	转移登记	
16			需现场网签的业务	

因需补充权属调查资料和涉税评估等原因，土地面积为独用的不动产(如工业厂房等)、两证不全的不动产以及非住宅存量房涉税事项暂不纳入此次不动产登记“最多跑一次”事项。

## 三、调整证书(证明)领取和收费方式

按照自愿选择的原则，由不动产登记申请人自愿选择证书(证明)领取方式，可以通过“快递送达”或“现场领取”两种方式获取证书(证明)。所需费用按自愿原则，采取快递、中介预付代缴等方式。特此通告。

宁波市国土资源局 宁波市地方税务局 宁波市住房和城乡建设委员会  
2017年3月26日

# 拒绝到国会作证 安倍夫妇反击“捐款门”



新华社供本报特稿(刘秀玲) 日本自民党24日公开了首相安倍晋三妻子安倍昭惠与“地价门”主角森友学园理事长笼池泰典的妻子笼池淳子近9个月内的聊天记录，对笼池23日在国会的证言进行反击。在这份自民党公开的聊天记录中，笼池淳子没有就谢礼、捐款等问题给出明确答复。

在野党24日继续就此事问责安倍，并正式要求传讯安倍昭惠等人到国会作证，不过，自民党以“没必要”为由拒绝了这一要求。

## 聊天记录公开

自民党24日公开的是安倍昭惠与笼池淳子从去年6月4日到今年3月16日的短信聊天记录。短信共83条，其中34条来自安倍昭惠，49条由笼池淳子发送。大部分短信集中在今年2月“地价门”东窗事发以后。

安倍昭惠的短信以责备、质问为主。2月28日，安倍昭惠就媒体报道她去幼儿园演讲时收过10万元谢礼一事给笼池淳子发短信问：“我不记得当初演讲时收过谢礼，收了的话能请您告诉我吗？”对此，笼池淳子回复：“太过分了，哪来的消息，谁说的？绝对有问题了！”安倍昭惠又说：“这是媒体报道过的，已经确认了。”笼池淳子回复说：“过分，太过分了。”

对100万元捐款问题，安倍昭惠3月16日在短

信中回复，“我不记得有过那100万日元”，但笼池淳子没有回复。

笼池淳子在短信中表现出对政治明显的不信任。3月10日，她跟安倍昭惠发短信说：“此事会成为国会改革的导火索，我感觉见识到了政治家的恐怖。”3月16日，她再次发短信说：“安倍首相为什么把园长(指笼池泰典)交给地方检察院呢？国家要抛弃像我们一样重要的民众，这不可原谅！我们会去国会作证。”笼池淳子在短信中感叹：“我曾经那么尊敬你。现在小学也不办了，幼儿园也破产了，孩子他爸(被人说)是诈骗罪，这太过分了。如果(你们)动用权力，那我们只有死路一条。”对此，安倍昭惠回复称：“我们没有动用权力，也不是为了自保，而是为了日本的将来。”

## 安倍举全党之力否认

安倍晋三24日继续力挺妻子清白。就笼池称安倍昭惠私下向其转交100万元捐款一事，安倍当天在参议员预算委员会上说：“笼池摆在密室进行的对话，死无对证，他的陈述违反事实，令人十分遗憾。”安倍再次强调他们夫妇二人与“地价门”一事毫无干系，批评笼池在国会的证言“充满恶意”。

面对2012年重掌政权以来的最大丑闻，自民党举全党之力进行应对。最大在野党民进党国会对策委员会长山井和则24日下午于自民党国会对策委员长竹下亘举行会谈，要求传安倍昭惠、大阪府知事松井一郎等8人来国会作证，但被竹下以“现有的解释已经足够”“没必要”为由全部拒绝。安倍称，以往到国会作证的都是有刑事犯罪嫌疑的人，“我妻子的行为跟犯罪完全不沾边。传来作证难道不奇怪吗？”

在23日国会传讯笼池时，自民党议员的提问也被指偏离核心问题，只是在一味地“保护安倍”。自民党议员西田昌司在提问中多次威胁笼池称：“你会因为作伪证被治罪！”“从一开始根本就没有钱！”他强硬的口气甚至被批“恐吓”。

日本政治评论家森田实引用古希腊数学家毕达哥拉斯的名言——“愤怒始于愚蠢，终于悔恨”对此事作出评论。他告诉《日刊现代》：“安倍首相因森友问题感情用事，受怒火牵引决定传笼池作证。可能他想着用蛮力解决掉笼池，但没想到火也烧到自己身上。冷静的国民应该已经意识到其中的怪异。”

# 高价收购老茅台酒 免费鉴定评估收购日期：3月25日至3月28日

## 收购范围：全国高价收购1951年—2012老年茅台、1995前五粮液、郎酒、董酒、汾酒、1993前绍兴老黄酒、老阿胶、安宫牛黄丸、虫草、高档洋酒以及各类品牌老酒。

本次活动由本公司名酒部的负责人带领一支专业的老酒评估队伍，全程为本次活动倾力相助。这对民评估酒品价值是一次难得的可以收购的机会，与此同时将在现场公平公开公正的以收购老酒。地址：宁波大酒店(大厅专人接待) 中山东路145号·地铁1号线(到东门口站下) 公交：2/4/10/15/19/350/360/503/504/506/515/517/518/521/528/821路(东门口天一广场站下)

# 讣告

慈父朱崇明先生，系宁波市中医院原支部书记、离休干部，因病于2017年3月25日仙逝，享年96岁。遵我父遗愿，丧事一切从简。

子女泣告  
2017年3月25日